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Gemeente Rheden
Raadsvergadering

Datum: 18 februari 2020
Locatie: gemeentehuis De Steeg, raadszaal 
Voorzitter: burgemeester C. van Eert
Griffier: mevrouw M. Kateman
Wethouders: de heer R. Haverkamp, de heer M. Budel, mevrouw G. Hofstede, de heer T. Klomberg
Gemeentesecretaris: de heer J. W. Kettelerij
Verslag: Het Notuleercentrum

Aan de orde: 
1 Opening 
2 Rondvraag
3 Vaststelling van de agenda
3.a Hamerstukken (waarover alleen besluitvorming plaatsvindt)
4 Ontwerpbegroting en kaders 2021 van de Veiligheids- en Gezondheidsregio Gelderland-Midden (VGGM)
5 Suppletieverzoek Niet Gesprongen Explosieven 2020 (20.09)
6 BP LG Lentsesteeg Zuid 2019 (20.08) 
7 Bestemmingsplan Velp 2019, Correctie Woongebieden Noord en Zuid (20.07)
8 Zutphensestraatweg 1 te Velp (20.10)
9.1 Vast te stellen van besluiten n.a.v. aan de raad gerichte brieven
9.2 Vast te stellen van de notulen van de raadsvergadering van 28 januari 2020
9.3 Kennis te nemen van langetermijnagenda inclusief een lijst van toezeggingen 
9.4 Vast te stellen van besluiten n.a.v. lijsten van stukken ter kennisneming
9.4.1 Aanwijzingsbesluit gemeentesecretaris/algemeen directeur
9.4.2 Beheersmaatregelen 2020
9.4.3 Openbaarheid Quickscan SFR Velp
9.4.4 Gemeentelijk advies aan Provincie over proefboring naar Ultra Diepe Geothermie
9.4.5 Situatie Tennispark Dieren/verzoek namens Tennis Vereniging Dieren
9.4.6 Collegevoorstel beleidsregels parttime ondernemen
10 Sluiting

Aanwezig
Mevrouw Y.A.W. Hopmans VVD 
Mevrouw M. Visser VVD 
De heer R. Koekkoek VVD 
De heer J.M.J. Uijthof VVD 
De heer J.G. Hanssen VVD 
De heer T.T. Frijlink CDA 
De heer P.P. Geelen CDA 
De heer A. de Lange CDA 
De heer C.C.J.M. Weijers CDA
Mevrouw J. Dirks SP 
Mevrouw L.A. van Vliet SP 
De heer R. Sivasli SP 
De heer J. Kuijpers SP
Mevrouw M. Noorland PvdA 
De heer J.J. de Ruiter PvdA 
De heer N. Booij PvdA 
Mevrouw K.H. den Hertog-Heins D66 
De heer K. Verspui D66 
De heer E.P.F.L. Roumen D66 
De heer T. Endeveld GL 
De heer C. Pos GL 
Mevrouw L.M. Nieuwenhoven GL
Mevrouw M. Rook GPR/B 
De heer T.K.J. Eskes GPR/B
De heer H. Witteveen CU
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1. Opening 
De VOORZITTER heet de aanwezigen welkom. De heren Bosveld (GPR/B) en Van Valburg (PvdA) 
zijn afwezig. Hij begint de vergadering met het herdenken van de heer Zegwaard, oud-raadslid voor 
het CDA.

2. Rondvraag
De heer WEIJERS (CDA) vraagt of het college kennis heeft genomen van de artikelen in de 
Gelderlander waarin middelbare scholen de noodklok luidden over drugs- en weedgebruik op scholen. 
Bereiken het college deze signalen ook van middelbare scholen in gemeente Rheden? Geven de 
signalen uit buurgemeenten aanleiding om hierover met scholen in gesprek te gaan en nadere 
maatregelen te nemen als dit herkend wordt? 

Wethouder HOFSTEDE zegt dat het college van de krantenartikelen kennis heeft genomen, maar de 
signalen vanuit Arnhem niet herkent. Het alcohol- en drugsbeleid wordt natuurlijk op de scholen 
besproken, maar er is nog geen aanleiding voor interventies. Het Trimbos-instituut zal het 
middelengebruik op Rhedense scholen onderzoeken waarna het college zal kijken wat nog meer kan 
worden gedaan. Volgens de jeugdrapportage van de GGD bleek bij 6% van vmbo-kinderen en bij 13% 
van mavo/havo/vwo-kinderen sprake van drugsgebruik in vergelijking met 9% in de regio.

De heer ENDEVELD (GL) las op 12 februari in de Gelderlander en via NOS dat het COA op zoek is 
naar meer opvangplekken voor asielzoekers. De huidige opvangplaatsen zitten overvol en de 
contracten van sommige locaties lopen af. In het verleden voerde Rheden een ruimhartig beleid. 
Wordt binnen de regio gesproken over opvang en welke rol is gemeente Rheden voornemens te 
spelen?

De VOORZITTER zegt dat binnen het college is afgesproken dat de burgemeester coördinerend 
portefeuillehouder is en dat de wethouders zelf verantwoordelijk zijn op hun specifieke domeinen. Er 
wordt inderdaad in de regio over opvang gesproken. De staatssecretaris voor asielzaken heeft 
gevraagd de provinciale regietafels weer te starten voor mogelijk 5000-10.000 extra plaatsen en de 
Commissaris van de Koning van Gelderland heeft toegezegd de mogelijkheid van 450-500 extra 
plekken te onderzoeken. Dat is door vertaald naar de schaal van de drie veiligheidsregio’s en binnen 
de VVGM zijn twee richtlijnen afgesproken. Ten eerste zal niet meer met 15 gemeenten gezamenlijk 
naar de verdeelvraag worden gekeken maar wordt dat binnen de regio’s Ede en Arnhem gedaan, 
waarbij de voorzitter is gevraagd het proces in de regio Arnhem te trekken. Namens Rheden heeft 
wethouder Haverkamp aan het overleg deelgenomen. Tijdens het vervolgoverleg op 13 maart zal 
worden bekeken waar in de regio 150-200 plekken zijn te vinden. Een tweede richtlijn is dat 
gemeenten die in de eerste periode niets of weinig hebben gedaan nu voorrang zouden moeten 
nemen bij de opvang. Het uitgangspunt voor het college blijft om ruimhartig verantwoordelijkheid te 
nemen maar het college heeft ermee ingestemd dat andere gemeenten die vorige keer niet voor 
opvang zorgden dit nu eerst onderzoeken.

De heer ENDEVELD (GL) vraagt of die gemeenten nu wel bereid lijken die rol op zich te nemen.

De VOORZITTER zegt dat allen hebben uitgesproken bij te willen dragen aan de oplossing. 
Ingewikkeld is dat het COA een ondergrens van 300 mensen neemt voor een volwaardig AZC. Het 
Rijk is wel bezig nieuw beleid vast te stellen voor een flexibelere keten van opvang.

3. Vaststelling van de agenda
Mevrouw NIEUWENHOVEN (GL) dient een motie vreemd aan de orde van de dag in 

‘Rookvrije Generatie’. 
De gemeenteraad van Rheden vergadert tijdens de raadsvergadering van  18-02-2020.

Wij zien het volgende:
 Roken is ongezond.

o Ruim de helft van de rokers sterft aan de gevolgen van roken. Ook meeroken is schadelijk.
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o Ruim 9% van alle ziektelast in Nederland is toe te schrijven aan roken. Van alle 
risicofactoren voor de gezondheid veroorzaakt roken daarmee het grootste 
gezondheidsverlies.

o Een op de vijf Rhedenaren rookt. 
o In Nederland raken iedere week honderden kinderen verslaafd aan roken. Onderzoek wijst 

uit dat zien roken, doet roken.
 Landelijk wordt actief antirookbeleid gevoerd.

o Het Nationale Preventieakkoord zet op het gebied van roken twee doelstellingen:
1. Het bereiken van een rookvrije generatie in 2040. Dat betekent dat kinderen dan niet 

meer beginnen met roken. 
2. Het aantal rokende volwassenen moet in 2040 dalen van 23% naar maximaal 5%.

o Het initiatief ‘Op weg naar een Rookvrije Generatie’ is ontwikkeld om het roken een halt toe 
te roepen.

 De gemeente Rheden voert geen actief antirookbeleid. 
o In het coalitieakkoord staat wel dat we de fysiek gezondheid van inwoners van Rheden 

willen bevorderen. Ook willen we inzetten op preventie een leefstijlbeleid. 
o Er zijn wel organisaties die op eigen initiatief rookvrije plekken inrichten, bijvoorbeeld 

sportclubs.

Verder vinden wij het volgende:
 De gemeente Rheden kan meer doen om het roken actief te ontmoedigen. Zij kan een visie en 

beleid opstellen en deze uitdragen. Aansluiten bij de (ambities van) het initiatief Rookvrije 
Generatie is hiervoor een goed startpunt.

 Er zijn mogelijkheden om een antirookbeleid uit te voeren binnen de bestaande formatie en 
middelen. 

 De gemeente kan ook gebruik maken van subsidiemogelijkheden om antirookbeleid uit te voeren 
(gesubsidieerde ondersteuning door GGD; subsidieregeling Preventiecoalities, …). Ook kan ze 
de samenwerking zoeken met bijvoorbeeld zorgverzekeraars. 

Wij vragen het college daarom de volgende dingen te doen:
 Sluit de gemeente Rheden aan bij het initiatief Rookvrije Generatie. 
 Stel een visie en een plan op voor een actief antirookbeleid. Doe dit in samenspraak met 

belanghebbenden (bijv. verenigingen). Draag deze visie en dit beleid actief uit.
 Ga op zoek naar subsidies en andere externe financieringsmogelijkheden om het antirookbeleid 

op een bredere schaal uit te voeren.

Namens de fractie van GroenLinks
Linda Nieuwenhoven

De VOORZITTER stelt voor deze motie meteen te behandelen en daarna de agenda te volgen 
conform voorstel.

Mevrouw NIEUWENHOVEN (GL) licht de motie toe. Ze roept het college op aan te sluiten bij het 
initiatief Rookvrije Generatie, een visie en plan op te stellen voor een actief antirookbeleid in 
samenspraak met belanghebbenden zoals verenigingen, dit actief uit te dragen en op zoek te gaan 
naar subsidies of andere externe financieringsmogelijkheden om het antirookbeleid op bredere schaal 
uit te voeren.

Mevrouw DEN HERTOG (D66) vraagt wat nodig is voor aansluiting bij dit initiatief.

Mevrouw NIEUWENHOVEN (GL) zegt dat het om een soort convenant gaat dat neerkomt op een 
commitment. De gemeente kan gebruikmaken van ondersteuningsmateriaal en kan ook zonder visie 
aansluiten.

De heer DE LANGE (CDA) zegt dat iedereen antirookbeleid prima vindt. Hij roept de motie van vorige 
keer in herinnering en heeft vragen over bijvoorbeeld kosten, beleid en wie het gaat doen. Hij vindt het 
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middel Rookvrije Generatie niet erg geschikt en de reikwijdte van de motie niet helder. Er is een nota 
over gezondheid, de gemeente is met verenigingen bezig en er is landelijk beleid. Er gebeurt al 
geweldig veel.

Mevrouw ROOK (GPR/B) vraagt hoe deze motie over rookverslaving van kinderen te rijmen is met het 
landelijke GL-beleid voor legalisering van softdrugs.

Mevrouw NIEUWENHOVEN (GL) voelt zich niet geroepen om rookbeleid en softdrugsbeleid met 
elkaar te vermengen. Bovendien is legalisatie van softdrugs niet bedoeld voor jongeren.

Mevrouw ROOK (GPR/B) interrumpeert en stelt dat jongeren ook drugs gebruiken wat misschien nog 
een ernstigere verslaving is dan roken.

Mevrouw NIEUWENHOVEN (GL) vindt weedgebruik ook ernstig maar legalisatie van cannabis staat 
niet in deze motie en zij wil die discussie graag op een ander moment voeren.

De heer KUIJPERS (SP) vindt het combineren van antirookbeleid en softdrugsbeleid interessant en 
hoort daar graag iets over van het college.

Mevrouw NIEUWENHOVEN (GL) merkt op dat de gemeente al beleid heeft voor middelengebruik 
maar nog niet voor antiroken.

De heer WITTEVEEN (CU) vindt dit een belangrijk onderwerp. Niet beginnen met roken werpt al een 
drempel op om naar andere middelen te stappen. Het bevorderen van niet roken is een goed begin.

Wethouder HOFSTEDE dankt GL voor de uiterst sympathieke motie waarbij ook aansluiting is gezocht 
bij het nationale preventieakkoord dat verder gaat dan ontmoedigen van roken alleen. Het college wil 
veel meer richting preventie gaan waarvan ook roken onderdeel zal uitmaken. Het college vindt het 
maken van een visie en plan van aanpak voorbarig en steekt zijn energie liever in een algehele 
aanpak. Het college vindt het te gemakkelijk om zonder enig beleid een convenant als Rookvrije 
Generatie te ondertekenen en doet dat liever met volle overtuiging wanneer daar beleid voor is 
gemaakt. Het college ondersteunt van harte rookvrije verenigingen en zal daar actief aan meewerken. 
Daar is geen beleid voor nodig. Daarom raadt het college de motie af.

Mevrouw NIEUWENHOVEN (GL) vraagt wanneer het integrale beleid is te verwachten.

Wethouder HOFSTEDE antwoordt dat de raad dit in het vierde kwartaal 2020 kan verwachten.

Mevrouw NIEUWENHOVEN (GL) begrijpt uit de woorden van de wethouder dat besloten is iets aan 
roken te doen. Zij vindt dat afdoende en trekt daarom de motie in.

3.a. Hamerstukken (waarover alleen besluitvorming plaatsvindt)

4. Ontwerpbegroting en kaders 2021 van de Veiligheids- en 
Gezondheidsregio Gelderland-Midden (VGGM)

De VOORZITTER licht toe dat het voorstel is om de ontwerpbegroting en kaders met een positieve 
zienswijze aan te geven met de kanttekening dat gezien de financiële positie de begroting van VGGM 
vanaf 2022 een structurele bezuiniging moet laten zien.

De heer ROUMEN (D66) legt een stemverklaring af. D66 steunt de zienswijze op een structureel 
verlaagde bijdrage, maar vraagt zich af of de bezuiniging van € 75.000 vanaf 2022 al kan worden 
ingeboekt omdat de evaluatie van taken nog niet is afgerond en er nog geen afspraken zijn over het 
budget met andere deelnemende gemeenten. D66 steunt de gemeente om het bezuinigingsdoel als 
vertrekpunt voor de onderhandelingen te hanteren en wenst de portefeuillehouder succes om 
deelnemende gemeenten te overtuigen van de noodzaak voor een verlaagde bijdrage.

De VOORZITTER stelt vast dat het voorstel unaniem wordt aangenomen.
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5. Suppletieverzoek Niet Gesprongen Explosieven 2020
De VOORZITTER stelt vast dat het voorstel unaniem wordt aangenomen.

6. BP LG Lentsesteeg Zuid 2019
De VOORZITTER stelt vast dat het voorstel unaniem wordt aangenomen.

7. Bestemmingsplan Velp 2019, Correctie Woongebieden Noord en Zuid
De VOORZITTER stelt vast dat het voorstel unaniem wordt aangenomen.

8. Zutphensestraatweg 1 te Velp
De VOORZITTER stelt vast dat het voorstel unaniem wordt aangenomen.

9.1 Vast te stellen van besluiten n.a.v. aan de raad gerichte brieven
9.2 Vast te stellen van de notulen van de raadsvergadering van 

28 januari 2020
9.3 Kennis te nemen van langetermijnagenda inclusief een lijst van 

toezeggingen 
9.4 Vast te stellen van besluiten n.a.v. lijsten van stukken ter kennisneming
9.4.1 Aanwijzingsbesluit gemeentesecretaris/algemeen directeur
9.4.2 Beheersmaatregelen 2020
9.4.3 Openbaarheid Quickscan SFR Velp
9.4.4 Gemeentelijk advies aan Provincie over proefboring naar Ultra Diepe 

Geothermie
9.4.5 Situatie Tennispark Dieren/verzoek namens Tennis Vereniging Dieren
9.4.6 Collegevoorstel beleidsregels parttime ondernemen

De heer POS (GL) verzoekt punt 9.4.4 te agenderen om een discussie te voeren over wat de 
gemeente kan met water op de langere termijn. 

Mevrouw DIRKS (SP) verzoekt om tijdens de eerstkomende voorbereidende raadsvergadering van 
gedachten te wisselen over de werkbaarheid, de gang van zaken en overwegingen achter de 
beheersmaatregelen 2020.

De VOORZITTER stelt vast dat de raad unaniem met de besluiten akkoord gaat.

10. Sluiting
De VOORZITTER geeft het woord aan mevrouw Hopmans

Mevrouw HOPMANS (VVD) richt een afscheidswoord aan vertrekkend gemeentesecretaris Hans 
Kettelerij. Ze gaat in op zijn loopbaan, op de zeven functies die hij bij gemeente Rheden vervulde en 
in het bijzonder op hoe hij zijn rol als gemeentesecretaris vervulde. Als afscheidsgeschenk biedt zij 
een bijzondere en genummerde fles whisky aan. Zij dankt hem namens de raad en voorgaande raden 
voor zijn inzet voor de gemeente Rheden.

De heer KETTELERIJ dankt de raad en heeft genoten van deze raad en voorgaande raden. De 
Rhedense manier van samenwerking heeft hem altijd getrokken. Hij vond het vanaf het begin 
belangrijk de ambtelijke organisatie met de politieke te verbinden waarbij hij het belangrijk vond 
dingen te delen en elkaar te vertellen wat eenieder beweegt. Het was altijd fijn om deelgenoot te zijn 
van het samenspel tussen raad en college en een klein stuk daaraan bij te dragen. 

De VOORZITTER dankt mevrouw Hopmans voor de mooie woorden namens de raad. Hij nodigt de 
raadsleden uit om op 19 februari 19.45 uur de sleuteloverdracht aan de carnavalsverenigingen bij te 
wonen en sluit de vergadering.


